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Αθήνα, 14/07/2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
    

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

                      
ΘΕΜΑ:  «Απαράδεκτη και μεροληπτική μεταχείριση των προερχόμενων από την 

ιδιωτική εκπαίδευση αναπληρωτών εκπαιδευτικών» 
 
Κύριε Υπουργέ, 

 
Σύμφωνα παράγραφο 4 περίπτωση ζ’ του άρθρου 61 του νόμου 4589/2019 

αναγνωρίζεται δικαίωμα διορισμού σε εκπαιδευτικούς με αναγνωρισμένη 

προϋπηρεσία από την ιδιωτική εκπαίδευση εφόσον: «… αα) οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί 

έχουν απολυθεί για κατάργηση των ιδιωτικών σχολικών μονάδων, τάξεων ή τμημάτων 

ή με καταγγελία της σύμβασης εργασίας και ββ) έχουν συμπληρώσει κατά την ημέρα 

της απόλυσης συνεχή υπηρεσία τουλάχιστον δύο (2) σχολικών ετών με πλήρες 

εβδομαδιαίο ωράριο ή με αναγωγή αυτού στο υποχρεωτικό. … Οι ιδιωτικοί 

εκπαιδευτικοί για τους οποίους προσμετράται η προϋπηρεσία στην ιδιωτική εκπαίδευση 

σύμφωνα με την παρούσα περίπτωση, δεν διορίζονται αν κατά το χρόνο του διορισμού 

δεν έχουν συμπληρώσει υπηρεσία αναπληρωτή ή ωρομίσθιου σε δημόσια σχολεία επί 

δύο (2) τουλάχιστον πλήρη διδακτικά έτη». 

 

Όμως, η συμπλήρωση πλήρους διδακτικού έτους προϋποθέτει η πρόσληψη να γίνει 

την 1η Σεπτέμβρη ακριβώς, κάτι που δεν συμβαίνει σχεδόν ποτέ. Πέρυσι στα τέλη 

Αυγούστου σε δηλώσεις της, η αρμόδια Υφυπουργός είχε αναφέρει ότι: «…είναι 

διαφορετικός ο τρόπος που πληρώνονται οι αναπληρωτές και οι μόνιμοι εκπαιδευτικοί 

και αυτός είναι ο λόγος μιας καθυστέρησης ολίγων ημερών στην ανάληψη καθηκόντων 

τους και κανένας άλλος, επειδή πληρώνονται από προγράμματα ΕΣΠΑ. Πέρα από αυτή 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5831

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/7/2024



2 
 

την τεχνική λεπτομέρεια που δεν ενδιαφέρει, οι γονείς πρέπει να ξέρουν ότι οι 

καθηγητές και οι δάσκαλοι θα είναι στα σχολεία όταν θα κτυπήσει το κουδούνι». Ο 

«τεχνικός» αυτός λόγος που αφαιρεί πολύτιμες ημέρες προϋπηρεσίας, φέρνει τεράστια 

αναστάτωση στις ζωές των εν λόγω εκπαιδευτικών αφού για τρεις - τέσσερις ημέρες, 

δεν μπορούν να θεμελιώσουν δικαίωμα μόνιμου διορισμού, χωρίς αυτοί να ευθύνονται.   
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να παρέμβετε άμεσα ώστε να αρθεί αυτή η στρέβλωση εις βάρος των 

εκπαιδευτικών;  

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 

 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
 




